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štafety Korbovej so Segečovou na 200 m,
Lomnickému vybrúsili kruh, vracia sa Blšták
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„Posledné roky sme boli zvyknutí na koniec leta. Potrebujeme však, aby sa naši atléti a
atlétky rozpretekali pred európskym pohárom klubov. Keďže v termínovke nebolo žiadne
vhodné podujatie, rozhodli sme sa pre takýto skorý jarný termín,“ potvrdil hlavný motív
nezvyčajného času konania Memoriálu Tomáša Babiaka manažér pretekov Branislav
Droščák.

 

Už 42. ročník mítingu kategórie F v hierarchii World Athletics Continental Tour (WACT) bude v
sobotu 9. mája na Mladej garde aj akademickými majstrovstvami SR. Prihlásených je celkovo
približne 220 súťažiacich zo siedmich krajín (Slovensko, Rakúsko, Bosna a Hercegovina, Srbsko,
Maďarsko, Česko a Slovinsko) z toho necelú polovicu tvoria akademici.

„Akademické majstrovstvá Slovenska organizujeme už tretíkrát po sebe. Sme
vysokoškolský oddiel, trikrát sme hostili univerziádu, snažíme sa v spolupráci so
Slovenskou asociáciou akademického športu uchádzať o tieto preteky,“ pripomenul predseda
AO TJ Slávia STU Bratislava.

Tento ročník sa však bude niesť najmä v duchu blížiacej sa účasti „technikov“ na obnovenej
kontinentálnej klubovej súťaži – Pohári európskych majstrov 23. – 24. mája v španielskom Castellóne.
„Po víkende už budeme uzatvárať nomináciu,“ dodal šéf usporiadateľského klubu. Aj preto mu
záležalo na tom, aby mali domáci atléti a atlétky kvalitnú konkurenciu.

„So štartovou listinou sme napokon veľmi spokojní – pokiaľ ide o počty aj kvalitu. Až na dve
disciplíny budú všetky kvalitne obsadené. Mrzí nás najmä výška mužov s tromi a mužské
prekážky na 110 m s jediným prihláseným. Ťažko vybrať jednu disciplínu, ktorá by kvalitou
vyčnievala, vo viacerých sa črtá solídna konkurencia či zaujímavý súboj.“

V mužských šprintoch budú favoritmi zahraniční pretekári. Rešpekt vzbudzujú najmä Ábel Takács z
Maďarska a bosniansky mladík Bakir Musić. Maďarský majster na 200 m disponuje od vlaňajška
osobnými rekordmi 10,48 na stovke a 21,04 na dvestovke, zatiaľ čo 19-ročný juniorský rekordér
Bosny a Hercegoviny 10,57 a 21,09. Na 200 m by obom mohol najviac konkurovať bývalý srbský
majster na 800 m (z roku 2023) Darijo Bašić Palković s osobným maximom 21,36. Zo Slovákov sa
na stovke očakáva súboj Mária Hanica (Slávia STU Bratislava) s prekážkarským mládežníckym
rekordérom Petrom Dávidom (ŠK UMB Banská Bystrica) povzbudeným účasťou na halových MS v
Toruni.

Domáceho Miroslava Marčeka by mal na 400 m najviac preveriť Rakúšan Markus Locsmandy s
osobákom 48,28, k zlepšeniu sa môže v kvalitnej konkurencii potiahnuť aj ďalší zverenec Adriána
Pavelku Tomáš Žigo.



Slovenských osemstovkárov na čele s Miroslavom Borovkom (majster SR 2024) a Petrom
Csikósom (halový majster SR 2026) čaká súboj o Cenu Pavla Gleska s Dánielom Hullerom.
Maďarský strednotratiar s kvalitným osobným maximom 1:45:53 (z roku 2022) tento rok ešte vonku
nebežal, v hale však má na konte čas 1:52,18 min.

Diaľkarská Cena Štefana Molnára by mala zostať na Slovensku. Do sektora sa totiž po dlhej 290-
dňovej pauze zavinenej zranením chrbta vracia Matúš Blšták. Finalistovi ME do 23 rokov v Bergene
a šestke historických tabuliek SR (782 cm) bude sekundovať jeho už len bývalý tréningový kolega zo
skupiny Radoslava Dubovského Adam Hriň, ktorý dokonca vynechal celú uplynulú sezónu.

„Matúš je v poriadku a pripravený na preteky. Tréningovo vyzerá fajn. Ukazovatele slušné.
Predsa len deväť mesiacov nesúťažil, neskákal z maximálneho rozbehu. Som zvedavý, ako to
zvládne. Trošku sme ladili, nech sa cíti dobre pred pretekmi. Verím, že po nich si budem
môcť povedať: ,Je späť!ʻ,“ povedal Radoslav Dubovský a prezradil, že ho láka bezmála 33-ročný
rekord mítingu Olega Procenka 765 cm…

Kladivár Marcel Lomnický by takisto po ouvertúre na banskobystrickom Memoriáli Jozefa Cencera
(69,55) určite nedbal, ak by prekonal vlastný rekord mítingu 71,01 z ročníka 2024. Prihlásený bol aj
oštepár Jakub Kubínec, ktorý naposledy na Memoriáli Tomáša Babiaka štartoval v roku 2023, keď
tretí raz v rade obsadil druhé miesto (76,19). Po návrate zo sústredenia z Portugalska, kde trénoval s
juniorským majstrom sveta 2022 Arturom Felfnerom, sa však rozhodol, že potrebuje ešte doladiť
detaily a súťažiť začne až 17. mája na českej extralige.

Na ženskej hladkej stovke by mala potvrdiť svoje kvality šestka slovenských historických tabuliek
Delia Farajpour, zatiaľ čo na dvojnásobnej vzdialenosti vyzvú šprintérku Slávie STU okrem Srbky
Uny Jovanovićovej (osobák 23,74) aj „kométy“ halovej sezóny – klubová kolegyňa Viktória
Korbová a Banskobystričanka Martina Segečová. Práve súboj členiek rekordnej slovenskej štafety
žien na 4×400 z HMS v Toruni bude patriť k ozdobám mítingu. Papierovo má navrch Korbová, najmä
ak zverenka Michala Škvarku bude mať v nohách už aj štvorstovku. A to je ešte na oba šprinty
prihlásená aj náhradníčka torunskej štafety Rebecca Slezáková…

V štartových listinách je aj druhé meno s rekordom mítingu. Bežecká stálica Slávie STU Žofia
Naňová si po vynechaní vlaňajšieho ročníka (takisto pre zdravotnú indispozíciu) a úspešných
tohtoročných štartoch na ceste (víťazstvo na Majcichovskej desiatke a na polmaratóne ČSOB
Bratislava Marathon, 2. miesto na TIPOS Národnom behu Devín – Bratislava) znova otestuje dráhu.
Na 3000 m by jej mali najviac šliapať na päty tímové kolegyne – 5-násobná stípliarska šampiónka SR
Lucia Keszeghová a víťazka mítingu (ešte v dubnickom drese) z roku 2022 Karin Suranová, ktorá
vlani uspela na 1500 m. V hale sa však na 10:11,40 zlepšila aj Petra Šuleková (ŠK ŠOG Nitra).

Úradujúcu slovenskú šampiónku (v hale aj vonku) uvidí Mladá garda i v súťaži výškarok, kde sa
očakáva súboj medzi dvoma banskobystrickými Michaelami – Lenhartovou (ŠK UMB) a
Molnárovou (ŠK Dukla o. z.)

Manažéra mítingu by po vlaňajších piatich rekordoch potešili 3-4 historické top výkony podujatia.
„Verím, že aj atléti, ktorí sa vracajú po zraneniach, sú kvalitne pripravení a prispejú k
útokom na rekordy mítingu. Mohlo by sa to podariť v oboch ženských šprintoch, v žrdi
mužov aj žien. Na 3000 m môže domáca konkurencia dotlačiť Žofku Naňovú k posunu jej
vlastného maxima. Marcel Lomnický sa obával o kvalitu kruhu, ale podarilo sa nám
zabezpečiť vybrúsenie poškodených častí. Poslal som mu fotky a povedal, že ide do toho,
takže by mohol atakovať svoj výkon spred dvoch rokov. Ďaleko od rekordu mítingu (58,86)
nie je ani osobák maďarskej oštepárky Fanny Kövérovej 58,13. Škoda, že naša Peťa
Hanuliaková bude štartovať iba v guli a kladive. Veľmi sa tešila na oštep, ale trochu cíti



lakeť, tak sa rozhodla, že ho pošetrí,“ referoval Branislav Droščák.

Na 42. ročníku Memoriálu Tomáša Babiaka sa ako prvé začnú už o 12.30 h súťaže v žrdi a kladive, o
13.20 h míting a zároveň akademické majstrovstvá Slovenska slávnostne otvoria štátnou a aj
študentskou hymnou Gaudeamus Igitur. Hlavná disciplína mítingu – mužský oštep – figuruje v
programe o 16.00 h, Cena Pavla Gleska mužov na 800 m bude o 14.45 a Cena Štefana Molnára v
mužskom skoku do diaľku sa začne hneď po otvorení o 13.30 h. Preteky vyvrcholia o 17.05 h
ženskými štafetami na 4×100 m. Organizátori tentoraz ocenia šesť najhodnotnejších výkonov sumou
50 eur, 60 eur získa každý, kto prekoná rekord mítingu. Najvyššia prémia 100 eur je vypísaná za
víťazstvo v oštepárskej súťaži mužov (za ďalšie miesta 50 – 30 – 20 – 20 eur).

(JM)
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